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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI SALERNO 

Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 20 marzo 2025 

Estratto del verbale di Consiglio del 20 marzo 2025, n. 52 mandato 2022-2026 

 

Sono presenti, all’avvio dei lavori: 

 

Prog. Nome Cognome Carica Presente Assente 

1 Raffaele Tarateta PRESIDENTE  X  

2 Renato Nappi VICE PRESIDENTE X  

3 Rossella Del Regno SEGRETARIO X  

4 Antonio Ardolino  TESORIERE  X 

5 Cosma Baio CONSIGLIERE X  

6 Sabatino Cuomo CONSIGLIERE X  

7 Virgilio De Francesco CONSIGLIERE X  

8 Luca Del Pizzo CONSIGLIERE X  

9 Maria Rosaria Della Rocca CONSIGLIERE X  

10 Enrico Erra CONSIGLIERE  X 

11 Ivana Marino CONSIGLIERE  X 

12 Michele Milo CONSIGLIERE  X 

13 Alessandro Pone CONSIGLIERE  X 

14 Daniela Sagarese CONSIGLIERE X  

15 Maria Francesca Veneri CONSIGLIERE  X 

 

Il Consiglio, come da convocazione del Presidente del 18/03/2025 prot. n. 1188, discute i punti all’odg, adottando le 

deliberazioni di cui al presente verbale. 
 

1. VARIAZIONI ALBO ORDINE E ALBI SPECIALI  

Il Consiglio, sentita la relazione del Consigliere Segretario, delibera come segue: 

Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni/Nulla osta per trasferimenti/Cancellazioni) 
Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo degli allegati al verbale 

della seduta consiliare odierna.  

Allegato odg n. 1.1 (Variazioni all’Albo degli Iscritti) 

Circa la richiesta di iscrizione all’albo di una STP prot. n. 1229/25 del 20/03/2025, il Consiglio, su proposta del 

Consigliere Segretario, data la complessità della pratica da mandato al Presidente di richiedere un parere legale. 

Allegato odg n. 1.2 (Aggiornamento Professionisti antincendio). 

 

2. RATIFICA SPESE  

Il Consiglio, stante l’assenza del Consigliere Tesoriere, prende visione della nota agli atti e delibera come segue: 

approva la nota spese redatta dal Tesoriere in data 20/03/2025 n. 4/2025 composta da n. 40 voci di spesa per complessivi 

euro 70.559,39 (settantamilacinquecentocinquantanove/39) I.V.A. compresa che viene inserita nel fascicolo degli allegati 

al verbale della seduta consiliare odierna.  

Allegato odg n. 2.1. 

 

3. FORMAZIONE CONTINUA – PROPOSTE/AGGIORNAMENTO FORMAZIONE ANNO 2025 – 

ASSEGNAZIONE DEI CFP – CONCESSIONE ESONERI 

Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente, delibera come segue: 

a) Approva l’aggiornamento del catalogo formativo degli eventi che sono stati proposti per la FCP relativa all’anno in 
corso/2025 come da tabelle sinottiche relative agli eventi programmati, definiti e svolti/in corso di svolgimento a tutta la 

data odierna. Le tabelle, per comodità di consultazione, sono riportate con il riepilogo generale, progressivo e si 

inseriscono nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna. 

Allegato odg n. 3.1.  
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b) Non vi sono assegnazioni di CFP da approvare; 

 

c) Approva la concessione degli esoneri dall’obbligo della FCP (per maternità o paternità, malattia o infortunio, assistenza 

a figli o parenti di primo grado, lavoro all’estero e cassa integrazione) come da prospetto di riepilogo delle istanze inserite 

nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna e di seguito elencate: 

Allegato odg n. 3.2 

 

d) Il Consiglio prende atto dell’elenco delle istanze di Aggiornamento formale allegato al verbale della seduta consiliare 

odierna, per successiva istruttoria dando per rato e valido l’operato della dott.ssa Valeria Torri: 
Allegato odg n. 3.3 

 

4. PATROCINI MORALI – PROPOSTE, CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI   

Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente e dei Consiglieri referenti, delibera come segue: 

- Vista la Convenzione prot. n. 796/2025 - proponente: Clinica Montevergine - titolo: “convenzione sanitaria”, il 

Presidente ne propone l’adozione e il Consiglio approva all’unanimità, considerandola di interesse per gli iscritti; 

- Vista la Convenzione prot. n. 917/2025 - proponente: CERTING - titolo: “Convenzione per la certificazione BIM di 

CERTING”, il Presidente ne propone l’adozione e il Consiglio approva all’unanimità, considerandola di interesse per gli 

iscritti. 

 

5. PRESA D’ATTO BILANCIO CONSUNTIVO ANNO 2024 
Il Consiglio, presa visione degli atti, del conto consuntivo (trasmessi dal Tesoriere alla Segreteria con mail del 28/02/2025 

e acquisiti al prot. con n. 933/2025), della Relazione del Revisore dei Conti (trasmessa alla Segreteria con mail del 

03/03/2025 e acquisiti al prot. con n. 946/2025) e della relazione illustrativa del Consigliere Tesoriere, ing. iunior Antonio 

Ardolino, e dei consulenti esterni, ringrazia per il lavoro svolto ed esprime, all’unanimità, parere favorevole per la presa 

d’atto del bilancio consuntivo unitamente alla Relazione del Revisore anno 2024.  

La documentazione esaminata nel dettaglio dal Consiglio è composta dagli atti tecnici contabili previsti dal Regolamento 

che saranno resi pubblici. Il calendario delle assemblee è stato deliberato nel Consiglio del 30/01/2023, che qui si 

richiama; detto calendario è pubblicato sul sito, nella sezione “Verbali Consiglio Ordine”, e sarà comunque ripubblicato 

su tutti i canali istituzionali dell’Ordine in uno all’avviso di convocazione dell’Assemblea degli iscritti per le date previste 

di prima e seconda convocazione. 

 

6. ANAC – ADEMPIMENTI 

Dando seguito al dispositivo di Consiglio del 13/11/2024 avente ad oggetto il “SERVIZIO PER LA GESTIONE 

AFFIDAMENTO DI LAVORI, SERVIZI E FORNITURE”, al fine del perfezionamento delle attività propedeutiche 

all’attivazione della Piattaforma TRASPARE, il Vice Presidente, ing. Renato Nappi, procede ad illustrare il 

REGOLAMENTO PER l’ALBO FORNITORI on-line, proposto dalla Fondazione CNI; il Consiglio unanimemente 

approva il regolamento de quo (Allegato odg n. 6.1). 

Altresì, con riferimento al medesimo dispositivo di Consiglio e all’attivazione della piattaforma di Whistleblowing, il 

Vice Presidente illustra il questionario che guida l’istante nel percorso di segnalazione attraverso domande aperte e chiuse, 

di cui alcune obbligatorie. Il Consiglio unanimemente approva il “Questionario Whistleblowing” (Allegato odg n. 6.2) 

 

7. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

Non ci sono comunicazioni. 
  

Il Consiglio prende atto delle comunicazioni e proposte del Presidente approvandole all’unanimità. 

 

Del che è verbale  

Letto, confermato e sottoscritto 

 

                                       f.to Il SEGRETARIO                          f.to IL PRESIDENTE 

   Ing. Rossella Del Regno                                                 Ing. Raffaele Tarateta 
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